

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ЦЕНТРОМА,
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

№ 1 (1492)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

С НОВЫМ СТАБИЛИВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

За новые победы социализма

ЗАВЕРШИЛСЯ 1940 год. Для нашей страны это был год больших побед и достижений. Его по праву можно назвать годом большой исторической победы. Советский Союз выиграл территориально, выиграл в хозяйственной и в военной отношении.

По воле советского народа, защищая марный труд рабочих и крестьян, доблестный Брестский фронт работал. Боец был боеготовым и образованным, новому союзу Карело-Финскую республику. Воле трудящегося народа установлена советская власть в Латвии, Литве, Эстонии. В результате семью социалистическими государствами вернулся народ Бессарабии.

В результате этих побед СССР стал государством 16 республик, а население его возросло до 193 миллионов человек.

Славными делами ознаменовался этот год во всех отраслях сельского хозяйства страны.

Больших успехов добилась наша промышленность. Постановлением ЦК ВКП(б) и СНБ СССР о переносах так по обеспечению выполнения установленного государственного плана по вылашке чугуна, стали и производству проката. Указ Президиума Верховного Совета СССР о запрете самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, а также Указ от 10 июля сгнали большую историческую роль в деле поднятия и поддержания порядка в предприятиях и учреждениях. Основные отрасли нашей промышленности, черная и цветная металлургия, машиностроение и горно-обушная промышленность, уверенно шагают вперед своей работой.

Больших успехов добился и наш завод. По валовой продукции дорожно выполняем план четвертого квартала. Трубины, листовые роллы, металлопортный цех вчераше выполнили годовую программу.

Особенно больших успехов добился коллектив повторубного цеха, на 19 дней раньше он закончил годовую программу, досрочно выполнив программу IV квартала и декабря месяца.

За стахановские работы награжден значком «Отличник социалистического соревнования НКМ», провозгласив себя в этом году стахановцем Дирфен, Стуранин, Мельник, командир Бурзов, Цвер, Балазан и другие.

Долг металлургов Висесу исполняться на достигнутом, закрепить успехи IV квартала 1940 года и расширить их в новом хозяйственном году. 1941 год должен стать для нашего завода годом порвонного увеличения технологической дисциплины, введения большего количества нового оборудования, внедрения высшей культуры производства.

Начало нового года знаменуется для нашей страны важными знаменательными датами — открытием XVIII Всесоюзной партконференции и выборами депутатов в Верховный Совет СССР по некоторым округам Горьковской области. Это обязывает нас работать еще лучше, еще производительнее, чтобы встретить день выборов и открытие конференции новым производственными победами.

С новым годом, товарищи! За дальнейшие победы социализма в четвертом году третьей сталинской пятилетки!



ПОД ЗНАМЕНОМ
МАРКСА-ЭНГЕЛЬСА-
ЛЕНИНА-СТАЛИНА
ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Учусь варить плавки скоростными методами

1940 год для меня и моей бригады был годом больших производственных побед.

Выполняю опыт лучших ставловых страны, овладеваю новыми методами скоростного ставлования, заставляя и меня серьезно задуматься над этим вопросом. Я также решил научиться выпустить плавки намного раньше, чем это предусмотрено графиком.

За последние месяцы я сумел сварить несколько плавков в часе 30 минут вместо 8 часов 25 минут по графику.

За честное отношение к труду Народный Комиссар Черной металлургии наградила меня значком отличника социалистического соревнования.

В 1941 году и с его большими настоятельными будут овладевать искусством скоростного ставлования.

А. Суворкин,
Ставер мартовского цеха № 2.

За качество заводской марки

Мартовский цех № 1 долгое время не выполнял производственный план и только в ноябре коллектив цеха сумел набрать коллектив цеха, которого недооценивали программы, а на 28 декабря программа вышлена на 102 проп.

В новом хозяйственном году у нас есть все возможности выполнить производственный план 1941 года. Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, мы будем наращивать темпы новых стахановцев, историческое социалистическое труда. Члены цеха, как тт. Буров, Пашаев, Терзинов, Лушков, ханжидин, Соколов, Печенов и другие смогут не только показывать образцы социалистического труда, но и вести за собой весь коллектив.

Ф. Губаленин,
Начальник смены марта № 1.

С НОВЫМ ГОДОМ!

Расти, страна, где каждый молоде!
Прети, советская земля!
Сняте ярче, серы и молот
И звезды гордые Кремля!
Колхозам, фабрикам, заводам,
Веселым школьникам — привет!
Друзья, полгруги — с новым годом!
Счастливых дней! Больших побед!

Вас. Любков — Кумач.

Победа листокровельщиков

На основе развернувшегося за последние годы около 60 тонн социалистического соревнования металлургов и проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля и 10 июля 1940 года, коллектив листокровельного цеха одержал блестящую победу, 30 декабря, в 16 часов дня, цех дорожно выполнил производственную программу 1940 года.

В отпавшие день до нового года, коллектив листокровельщиков дал около 60 тонн проката сверх плана.

В 1941 году все наше внимание устремлено будут приложены к тому, чтобы работать еще лучше, дать стране продукцию больше и лучшего качества.

К. Тертышев,
начальник листокровельного цеха,
И. Мотомский,
секретарь парторганизации.
В. Семичкин,
председатель цеха.

Буду работать лучше

Протек еще один год стахановского труда и значительных производственных побед.

Я с честью выполняю свои обязательства социалистического соревнования, но месяца в месяц переименовываю нормы. Особенно памятными для меня остались дни моей поездки в научную командировку в Москву по завод «Врасная труба» по обмену опытом ставловых работы. За выходные

показатели работы дирекции завода меня преизвола.

В новом 1941 году я поставил перед собой задачу закрепить достигнутые успехи, еще выше поднять производительность труда и дать больше качественных труб.

П. Игншин,
Сварщик цеха № 5
трубового цеха № 1.

ПОМОЖИ ОВЛАДЕТЬ СЛОЖНОЙ ПРОФЕССИЕЙ

На всех фронтах нашей социалистической промышленности в прошлом году мы добились немалых побед. Хорошо поработали и рационализаторы нашего завода. Техник тов. Монатов, работающий сейчас

Администрация фитингового цеха поставила перед собой задачу в 1941 году помочь новому ряду наших работников овладеть почетной профессией сварщика.

И. Аганов,
Начальник фитингового цеха.

Работаю только по-стахановски

Выполняя в социалистическое соревнование металлургов, я поставила перед собой задачу выдти в советские ряды стахановских методов работы. Внимательно изучая опыт лучших стахановцев цеха, мне удалось повысить производительность труда с 110 до 170 процентов. Я не только систематически повышаю производительные нормы, но и с участием занимаюсь рационализаторской работой. Мои предложения о замене шпандера на мульд-

по-стахановски

ных вагонов дало экономии 4300 рубль.

Рационализаторское предложение о доводильном преленении Восточной части цеха социализации угольниками увеличило стоимость мутья на 25—30 процентов. За активную работу, области рационализации, я получила премию в 570 рубль.

В 1941 году я буду добиваться нового повышения производительности труда.

В. Абрамов,
Котельщик кузнечного цеха

86 тысяч рублей экономии

На всех фронтах нашей социалистической промышленности в прошлом году мы добились немалых побед. Хорошо поработали и рационализаторы нашего завода. Техник тов. Монатов, работающий сейчас

Б. Л.



Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР, являются историческими документами, ярко свидетельствующие о величии нашей партии и правительства, о росте и подъеме всего нашего народного хозяйства. Это видно на примере работы коллектива завода, добившегося ряд замечательных производственных побед.

Вот почему коллектив заводчан и инженерно-технических работников, сегодня, так радостно встречает новый 1941 хозяйственный год. Но самоуспокоиться вредно, надо помнить, что в новом году перед нами стоят еще более грандиозные задачи. В 1941 году мы обязаны в совершен-

стве овладеть технологией и культурными приемами работы.

В 1941 году коллективы наших мартовских цехов должны будут освоить выпуск высококачественных сталей и чугунов, а также металлургические металлы. Металлурги должны давать продукцию высокого качества.

Борьба за снижение себестоимости продукции, борьба за экономию финансов, дисциплину, в новом году, должна быть по-прежнему развернута на всех участках завода.

Наш завод имеет богатую историю, чтобы в 1941 году из квартала в квартал успевать выполнять производственную программу.

Нам намечен целый ряд мероприятий по реконструкции

цехов завода и эти мероприятия мы в течение 1941 года. В долгосрочном плане будут установлены переоснащенные машины для обработки концов, в литейно-прессовом цехе правый вал, в котельном цехе будет построена металлическая печь для отжига металла. Более 80 мероприятий, направленных на улучшение работы завода, мы должны провести в 1941 году.

Работники в цеховых, станочных и сталевых, сварочных и теплых, дружно, по-большинству начинают работу 1941 года, стремясь все для того, чтобы в 1941 году выйти на первое место в социалистическом соревновании металлургов.

И. Соболев,
Директор завода.



В 1940 году коллектив трудящихся цеха № 2 добился замечательных успехов, им досрочно (в декабре) выполнена годовая производственная программа. Перевозка в социалистическом соревновании металлургов принадлежит своему мастеру горячего отдела тов. Шарфутову. Она из месяца в месяц перемывала план.

Победа сама не пришла, ее организовали люди — передовые сталевари — старшина тт. Сороколов, Сафонов, Алексеев, Крылов и другие, показавшие образцы социалистического отношения к труду. У этих передовых людей есть чему поучиться, они в цех, как правило, приходят за 30—40 минут до начала работы, тща-

КАК ДОСТИГНУТЫ УСПЕХИ

тельно знакомятся с работой предыдущей смены, проверяют печь, инструмент, наличие штрипов и оборудования.

После 10-ти минутного совещания все дружно, и каждый по отдельности, подготавливает свое рабочее место, а также инструмент.

Мастер смены тов. Шарфутов по праву пользуется большим авторитетом, он энергичен, работоспособен, хороший организатор.

В нашей смене совершенно исключены прогулы, отсыпи и область предания морали административные взыскания. По разгласению и исполнению Указа от 26 июня и 10 июля наш цех много помог началу цеха тов. Быстров. Он ежегодно

двигая, на 10-ти минутных совещаниях, учит коллектив добросовестному отношению к своей работе.

Тов. Быстров часто помогает своим практическим советами рабочим, говорит им как нужно держать режим печи, температуру, выработку топлива на стройку вылов, подбор нормов и т. д.

Такая любовь со стороны администрации цеха, партийной и профсоюзной организации в 1941 году дает возможность цеху зайти оазис из передовых мест завода.

И. Блохин,
Групповоряд смен Шарфутова
горячего цеха № 2.



В новом году будем работать лучше

В июшеском 1940 году нашей цеховой парторганизацией немало было потрачено сил и энергии на улучшение партийной работы в цехе. В результате наших усилий мы добились значительных результатов в постановке партийно-массовой и производственной работы.

Долгое время смена мастера тов. Васильева не выполняла программу. Обуславливая это, как деятельность администрации, помогающей ей в под-

боре мартов, мы добились того, что эта смена на протяжении 3-х последних месяцев перо выполняет план, а 24 декабря закончила годовую программу.

Невозле провести мы и выборы профсоюзных органов. Лучшим агитатором тт. Матренины, Поповы, Герасимов, Назаров и другие много поработали над развитием основных решений партии и Советского правительства.

В новом 1940 году, нашей парторганизации нужно еще

больше и лучше работать по усилению массово-политической агитации среди работающих, организации социалистического соревнования и мобилизации коллектива на выполнение программы 1-го квартала и всего 1941 года. Для этого у нас имеются все условия и мы уверены, что с этими задачами справимся с честью.

С. Фролов,
Зам. секретаря парторганизации
горячего цеха № 1.

На снимках: (сверху вниз) лучшие люди сталеварного цеха № 2. Золотов Алексей Алексеевич — стареар, Рудков Александр Григорьевич — стареар, Моделев Николай Петрович — первый подручный сталевара.

На снимках: (сверху вниз) Грамачкин Сергей Николаевич — бригадир смен 1 литейно-прессового цеха, Вайновский Алексей Николаевич — заместитель руководителя цехового участка, Шамидов Павел Степанович — мастер мехового цеха.

ЛИКВИДИРОВАЛИ НЕГРАМОТНОСТЬ

Партия и правительство нашего великого социалистического государства поставили перед собой грандиозную задачу, сделать всех граждан страны Советов людьми грамотными. Среди рабочих нашего завода есть также неграмотные товарищи. Мы поможем их ликвидировать этой большой задачей. В 1940 году мы обучили 43 неграмотных и 119 человек малограмотных. Среди них работницы тт. Гриванова, Зайцева, Ходова, Климова и другие.

А. Лавашова.

Новогодняя елка

Слова А. Жарова.

Настал замечательный вечер. Мы в шумном кругу собрались. Не было ярлыков свести. Огнем новогодним зажглись. Вспомнившие забытые, зажгли на макушке звезду. Приятно, что ставны постарели. Мы в новом, робком, году.

Веселой песней встретил Счастливым свой расцвет. Нигде на помом свете Нового детства нет.

Снятся на снегу игрушки. Серебривых листьев не свести. И улыбки, и танцы, и шумки, И летки жаркие есть. На ветках висят шароном. С ветками парами глаз.

За все это делу Морюму Мы спасибо скажем сейчас.

Веселой песней встретил Счастливым свой расцвет. Нигде на помом свете Нового детства нет.

Мороз убаюкает с ветки. Блохин, и золоточерный змея: «Порочнее наши отцы». Отражене наши отцы. Любим, кто не хочет лениться. На эти слова отвечать: «Чью так обещан учиться, Чтоб Сталин «отлично» сдал».

Веселой песней встретил Счастливым свой расцвет. Нигде на помом свете Нового детства нет.

Растут ряды комсомола

Комсомольская организация заводского цеха нашей 1941 году встречает значительным пополнением своих рядов. В комсомол принято 15 передовых товарищей, среди них: Гурьяков тт. Балхин, Савельев тт. Зайцев, Ириченко тт. Колесников и другие.

В 1941 году мы поставили перед собой первоочередной задачей: по возможности восполнить вновь принятых товарищей в комсомол, оказывая им помощь в политическом росте, в овладении основами марксистско-ленинизма.

В. Захаров,
комсомолец заводского цеха.

Извещение

3-го января, в 7 часов вечера, в Делевом зале состоится собрание агитаторов и членов редколлегии стенограмм города, с повесткой дня:

1. Девица на тему — Выступление органов власти и государственного управления СССР.
2. О выборах агитаторов в период подготовки и проведения выборов депутата в Верховный Совет Союза.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор — Ф. ПАНКРАТОВ.